

建设银行海南省分行

专属金融产品助科技企业融资更便捷

1月16日,建设银行海南省分行在万宁市举办“善建科技 智行未来”科技企业专属金融产品推介活动,来自全省各地的60余家企业代表参加。

本次推介活动聚焦科技企业发展全周期、多维度金融需求,系统解读跨境金融全景服务、供应链金融产品、公司条线核心产品、普惠金融

重点产品,以及养老金与个人金融综合解决方案,并结合实际案例进行交流分享。

活动为与会企业代表带来前沿政策洞察、金融产品讲解和金融服务建议。在互动环节,企业代表踊跃提问,专家一一详细解答,现场交流氛围热烈。企业代表表示,此次推介活动内容务实、针对性

强,充分感受到建行金融服务的专业与温度。

构建科技、产业、金融的良性循环,既是金融促进实体经济增长的重要方式,也是推动科技创新与产业创新深度融合的有效路径。近年来,建行海南省分行始终将科技金融作为战略性业务重点推进,组建了跨条线、跨层级的科技金融

支持团队,主动对接海南自贸港科技创新规划,充分利用各项先行先试政策,在信贷资源、审批效率、产品创新等方面予以重点倾斜,提供综合金融服务。积极从源头把握重大科技项目、重点科技型企业及高新技术产业集群的发展机遇,推动“科技流”与“资金流”深度融合,将金融活水精准滴灌科技创新的

每一个环节。

未来,建行海南省分行将持续践行国有大行责任担当,搭建高效、畅通、互惠的银企交流平台,深化以“圈、链、群”为核心的综合服务模式,推动科技金融服务覆盖面持续扩容,提升金融服务水平,进一步助力科技企业加快发展。

(缪心震 林思彤)

中信银行海口分行

客户齐聚云企会 共话发展谋未来



1月9日,中信银行海口分行成功举办“奋楫扬帆 翼榜未来”2026年中信银行海口分行云企会暨第四届迎春会活动。活动特邀35名公司客户及60名个人客户,汇聚各界精英、企业家代表与合作伙伴,共话经济趋势,齐谋财富未来。

中信银行海口分行相关负责人在致辞中回顾了中信银行

◆各界精英、企业家代表、中信银行合作伙伴等齐聚一堂。

立足海南、服务实体经济的坚实步履,展望了在海南自贸港政策东风下携手客户共创价值的新愿景。

活动聚焦前瞻洞察与实用指引,深入解读2026年资本市场趋势,为投资者把脉方向、启迪思路,系统介绍海南自贸港最新政策及多功能自由贸易账户体系,助力企业把握开放机遇、拓展跨区域布局。此外,围绕“企业家财富传承综合服务方案”详细解答,展

示中信银行定制化、一站式的财富管理能力,凸显中信银行在资产配置、家族信托、税务筹划等领域专业优势。

此次活动不仅是一次智慧的碰撞与交流,更是中信银行海口分行深化客户服务、赋能区域经济发展的生动实践。未来,中信银行海口分行将以更开放的姿态、更专业的服务,助力客户奋楫扬帆,勇立时代潮头,携手共筑美好未来。

(段彦汐)

农业银行海南分行

2025年开展存款保险宣传活动491场

2025年是《存款保险条例》施行十周年。自条例施行以来,农业银行海南分行始终坚守“金融为民”初心,扎实推进存款保险宣传各项工作,持续强化公众对存款保险制度的认知,积极维护地区金融经营秩序稳定。2025年,该行以“存保十年”为主题,围绕存款保险制度内涵、重要意义、积极作用、保障范围和实施成效等核心内容,系统开展系列宣传活动,有力提升宣传实效,为筑牢金融安全防线奠定坚实基础。

A 夯实网点主要阵地
筑牢日常宣传根基

农行海南分行将营业网点作为宣传主要阵地,多举措营造浓厚宣传氛围。优化线下宣传场景,组织各营业网点通过LED显示屏、电视

务回执短信中增加存款保险宣传标语,常态化开设厅堂存款保险知识小课堂,实现业务办理与知识普及有机融合。拓展线上宣传渠道,积极推广使用“存保十年”主题图片、宣传片和形象IP“存保宝”等宣传素材,组织员工自主创作宣传视频、动画等,通过线上渠道广泛传播,扩大知识普及覆盖面。

B 聚焦重点领域人群
提升集中宣传效能

围绕节日、乡村集市、大型活动和各类赛事等关键契机,农行海南分行精准聚焦重点地区、重点人群,深入乡村、社区、商圈、学校、企业等,通过发放宣传物料、开展现场讲解、组织知识竞答等多样化形式,开

展集中宣传活动,进一步扩大存款保险知识的覆盖范围,让更多群体了解存款保险政策红利。

C 创新宣传方式方法
打造特色宣传品牌

为提升宣传的针对性和吸引力,农行海南分行积极创新宣传模式,打造具有地方特色的宣传品牌。

深化政银协同联动,2025年春节期间联合海口市委金融办等开展宣传活动;在“3·15”国际消费者权益日,主动参与各市县金融监管部门组织的集中宣传活动。借力地方特色活动,依托琼山区三门坡镇荔枝节、琼海市潭门镇赶海节、保亭黎族苗族自治县嬉水节等地方特色节日,通过设立展台、悬挂横幅、

发放宣传折页、现场答疑解惑等方式,将存款保险知识融入民俗活动中。延伸金融服务触角,深入三沙市借助“深耕乡村”工作契机,通过设立流动宣传点、登上渔船开展宣传等方式,在为当地群众提供便捷金融服务的同时,精准普及存款保险政策。关注少数民族金融需求,深入少数民族居住地,开展方言宣传讲座,用通俗易懂的语言讲解存款保险知识,切实提升少数民族居民的金融素养和风险防范能力。

2025年,农行海南分行累计开展存款保险宣传活动491场,覆盖群众6.24万人次,发放各类宣传折页和手册4.21万份,有效扩大了存款保险宣传的覆盖面和影响力。

(高慈楼)

海南农商银行行史馆开馆

近日,海南农商银行行史馆开馆。馆内通过珍贵的史料文献、实物展品、场景复原、数字互动等多元形式,系统梳理了海南农商银行从艰辛初创到稳步发展、从服务“三农”到赋能海南自贸港建设的奋斗历程,展现了海南农信人坚守“金融为民”使命、助力地方经济腾飞的责任担当。

海南农商银行相关负责人表示,行史馆的建成,是对一代代农信人坚守初心、百折不挠、砥砺前行精神的崇高礼赞,更是深入培育和践行中国特色金融文化的一项重要成果。行史馆不仅是回顾历史、展示成就的“陈列之所”,更是传承精神、凝聚力量的“动力源泉”,也是启迪未来、激励前行的“教育基地”,见证着海南农商银行从无到有、从小到大、从弱变强的峥嵘岁月。

□文 郑曼尼 图 史长青



海南农商银行行史馆展厅一角。



领导嘉宾参观行史馆。



行史馆里科技感十足。

海南银行
养老金融活动
关爱银发群体

椰城冬日,暖阳和煦。近日,海南银行总行营业部联合海南老年联合大学、海南中德骨科医院及海南省“候鸟”人才工作站,共同举办“银发关爱·守护财富”主题活动。通过文艺演出、健康义诊、趣味互动与金融知识普及等形式,为银发群体送上暖心关怀与服务。

文艺演出环节精彩纷呈,海南老年联合大学的学员们精心编排多个文艺节目,舞蹈《青春律动》热情洋溢,电吹管《雁南飞》悠扬动人,手风琴独奏、诗朗诵等10余个节目接连上演,赢得阵阵掌声。

书法创作环节,多位老年书法爱好者即席挥毫,创作了《海纳百川,至诚行远》《银发关爱,守护财富》等作品,笔力遒劲、寓意深长,将现场气氛推向高潮。

活动现场设置健康义诊区,海南中德骨科医院医护人员为老人们提供骨密度检测等免费检查与健康咨询。“您的骨密度处于正常范围,但仍需注意日常补钙与适量锻炼。”听到医生的叮嘱,75岁的王大爷欣慰地说:“既能看演出,又能检查身体,这样的活动贴心又实用。”

在金融知识普及专区,海南银行总行营业部设置专属咨询台,工作人员以通俗易懂的讲解,趣味十足的互动,为老年群体普及金融知识,重点讲解防范电信网络诈骗技巧、养老保险规划等实用内容,介绍“银发关爱”系列金融服务产品,耐心解答老年群体关于产品配置、资产配置等疑问。

海南银行总行营业部将持续聚焦养老服务需求,不断深化创新服务模式,致力于提供更有温度、更贴心的综合金融服务,守护银发群体的幸福生活。

(林舒蔚)

海南农商银行
乡金条线
“新春攻坚”行动启动

为抢抓年初发展机遇,夯实业务基础,全力做好全年乡村振兴金融服务工作,1月10日至16日,海南农商银行总行乡村振兴金融部分组深入18家一级支行,督导并启动各支行乡金条线“新春攻坚”行动。

本次活动以“支农支小,我们的每一分一秒”为口号,聚焦一季度“早投放、早收益”目标,通过总行贴身督导、精准赋能,帮助支行破解业务痛点,推动战略部署在支行“主战场”落地生根。

在各支行督战大会上,工作组系统解读了行动任务目标、考核指标及专项激励政策,强化全员共识。针对不同支行特点,工作组通过座谈、研讨等形式,践行“一行一策”,聚焦不良贷款压降、信贷策略优化、担保方式创新、审批流程优化、二维码业务综合效益提升等难题,结合“房抵e贷”专题培训,展开务实交流,协同制定针对性措施。

行动以“总支联动、精准赋能”为抓手,明确从营销拓展、产品创新、风险管理到过程管理的一揽子举措,精准调研本地产业链融资需求、推广线上普惠贷款产品、加强贷款逾期管理与客户挽留、畅通绿色办贷路径、强化数据治理与风险管理等。各支行需成立专项领导小组,将任务细化分解到每日、每人、每户,并通过每日调度、业绩通报、案例分享等方式,确保执行有力。

为期一周的督导交流,既统一了海南农商银行全行思想行动,也收集了一线在业务推进、系统操作、政策协同等方面的实际诉求。下一步,海南农商银行总行乡村振兴金融部将持续深化“总支联动”机制,将问题转化为优化政策、简化流程的具体行动,推动总行资源与战略融入支行实践,护航一季度“新春攻坚”目标,为全年乡村振兴金融高质量发展开好局。

(李明镜 黄博)

海南农商银行海口攀丹支行
“有温度的清收”
暖了客户心

日前,海南农商银行海口攀丹支行迎来一位特殊客户符先生,其将一面写着“风暴之中伸援手 助我轻装上征程”的锦旗交到支行负责人手中,对支行在其困难时期给予的专业支持与暖心关怀表示感谢。锦旗背后,不仅是一笔不良贷款的成功清收,更是海南农商银行践行“以客户为中心”服务理念的生动写照。

自海南农商银行启动不良贷款清收专项行动以来,海南农商银行海口攀丹支行在排查中发现,客户符先生因临时经营困难,面临较大还款压力。与常规清收不同,支行没有简单采取催收措施,而是第一时间深入了解客户实际情况,主动对接、细致分析。秉持“化解风险与纾困解难并重”的原则,支行为符先生量身定制了分期还款方案,并协助其申请相关费用减免,有效缓解了符先生的短期压力。

在后续几个月里,支行行长与客户经理始终以朋友般的姿态持续跟进,不仅保持高效沟通,还时常给予鼓励与支持,帮助符先生逐步恢复信心、稳定经营。这份真诚的关怀与负责任的帮扶,让符先生倍感温暖,也增强了其履行约定、克服困难的决心。2025年年底,符先生终于还清全部贷款,实现了个人信用的重塑与经营的轻装上阵。

锦旗虽轻,承载的却是客户对海南农商银行海口攀丹支行专业服务与人文关怀的充分肯定,也折射出海南农商银行在化解金融风险过程中,始终坚守服务初心、勇担社会责任的鲜明立场。

作为扎根本土的金融主力军,海南农商银行海口攀丹支行以“有温度的清收”实践,生动诠释了新时代金融服务的内涵。未来,海南农商银行将继续坚守服务实体经济、惠及民生福祉的根本定位,在守牢风险底线、推动高质量发展的道路上,持续传递金融温度,书写更多助企惠民的暖心故事。

(王静 金云霞)